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Les feuilles que vous rendrez comporteront votre numéro d’anonymat.

Le dessin Fig. 2 représente une roue arrière de camion à l’échelle 3 : 5.

1) Que représente les pointillés désigné par (1) ?

Donnez le nom des pièces (2) à (13). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . [3]

2) Les charges étant élevées mais non accompagnée de chocs sur ce montage, précisez les cotes de l’arbre

et du logement au niveau des pièces (6) et (11) : quelles sont les valeurs maxi et mini de ces cotes ?

Ces charges proviennent de l’action de la route sur le pneu de la roue (non représenté sur la Fig. 2).

N.B. Le diamètre intérieur de la bague intérieure des pièces (6) et (11) est 35 mm ; Le diamètre extérieur

de la bague extérieure de ces mêmes pièces est 72 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . [1.5]

3) En considérant que l’arbre de ce montage supporte uniquement une sollicitation de torsion, calculez le

moment de torsion maximal en considérant qu’il subit une concentration de contrainte dans la zone repérée

par le numéro (1) précédent. Ce coefficient de contrainte est Kt = 4.

Cet arbre est fabriqué en acier de limite élastique Re = 620 MPa.

On désire un coefficient de sécurité s = 3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . [1.5]

4) Réalisez la chaine de cotes du jeu J situé entre les pièces (11) et (13) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . [1.5]

5) On considère le chargement sur ce montage représenté par la force radiale F = 12 kN sur la Fig. 2.

Effectuez un schéma représentant cette force F et les notations des actions au niveau des 2 paliers (pièces

(6) et (11)). Précisez les cotes utiles sur ce schéma.

Déterminez alors ces actions au niveau des 2 paliers.

Tracez les diagrammes des efforts intérieurs à l’arbre (on ne demande pas le moment de torsion).

Calculez la contrainte nominale de tension dans la section la plus chargée. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . [3.5]

On s’intéresse à un transmission par courroie caractérisée par :

– Puissance nominale à transmettre Pnom = 40 kW ;

– Machine motrice : N1 = 1165 tr/mn ;

– Machine réceptrice : N2 ≈
1

3
N1 ;

– Courroie trapézöıdale Texrope S84 ;

– Fonctionnement 8h/jour, couple très variable ;

– Entraxe approximatif souhaité : e ≈ 1000 mm.

Le fabriquant de courroie annonce une vitesse linéaire limite vlimite ≈ 40 m.s−1 pour ses courroies et

préconise de choisir un jeu de poulies tel que la vitesse linéaire de la courroie soit entre 15 et 25 m.s−1 afin

de minimiser la fatigue de la courroie et la tension de montage T0.

6) Déterminez :

– le facteur de service ;

– la puissance corrigée ;

– la section de courroie à utiliser.

Choisissez un jeu de diamètres de poulies puis déterminez :

– la vitesse linéaire v de la courroie ;

– l’angle d’enroulement α de la courroie sur la petite poulie et la longueur L théorique de la courroie : vous

utiliserez alors la Fig. 3 pour y indiquer vos notations et établir les relations permettant de déterminer

cette longueur ;

– l’entraxe réel e après avoir choisit la longueur normalisée la plus proche de L ;

– la puissance brute transmissible P0 par courroie ;
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– le facteur d’arc a et le facteur de longueur CL qui permettent de corriger la puissance brute transmissible

P0 par courroie (vous compléterez alors le QCM fourni page 4) ;

– Le nombre N de courroie ;

– La tension statique de pose T0 par courroie donnée par :

T0 =
500(2.5 − a)Pnom

aNv
+ kv

2 où



















k = 0.31
Pnom : exprimé en kW
v : exprimé en m/s
T0 : exprimé en N

– La tension statique de pose sur l’ensemble des courroies ;

– Les couples C1 et C2 sur les axes des 2 arbres : vous représenterez alors ces couples sur la Fig. 3 ;

– La tension T (respectivement t) sur l’ensemble des brins tendus (respectivement mous) : vous représenterez

alors ces couples sur la Fig. 3.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . [7]

Fig. 1 – Tolérances fondamentales.
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Fig. 2 – Roue arrière de camion à l’échelle 3 : 5.
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Fig. 3 – Transmission par poulies et courroie.

Rayez les mentions fausses :
– L’augmentation de longueur de la courroie augmente la durée de vie de la courroie ;
– L’augmentation de longueur de la courroie diminue la durée de vie de la courroie ;
– L’augmentation de longueur de la courroie augmente la puissance transmissible par la courroie ;
– L’augmentation de longueur de la courroie diminue la puissance transmissible par la courroie ;
– L’augmentation de l’arc d’enroulement α favorise le glissement de la courroie sur la petite poulie ;
– La diminution de l’arc d’enroulement α favorise le glissement de la courroie sur la petite poulie ;
– L’augmentation de l’arc d’enroulement α augmente la puissance transmissible par la courroie ;
– La diminution de l’arc d’enroulement α diminue la puissance transmissible par la courroie ;
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .[2]

Fig. 4 – Facteur de service.
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Fig. 5 – Choix de la section de courroie S84.
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Fig. 6 – Sélection des poulies SPC.
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Fig. 7 – Liste des longueurs de courroies existantes.
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Fig. 8 – Liste des longueurs de courroies existantes (suite).
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Fig. 9 – Puissance brute transmissible et facteur de longueur pour les sections C et D.
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Fig. 10 – Cotes préconisées sur l’arbre d’un roulement.
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Fig. 11 – Cotes préconisées sur le logement d’un roulement.

11



Fig. 12 – Ecarts fondamentaux pour les pièces males.
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